

济宁启动新生儿耳聋基因筛查

从源头避免耳聋发生,预计将有3万新生儿受益

本报济宁4月8日讯(记者李倩 通讯员孟庆楠) 8日济宁市正式启动新生儿耳聋基因筛查项目,通过采集新生儿血样DNA检测及时发现携带遗传性聋病易感基因的儿童,预计将有3万新生儿受益。

孩子携带耳聋基因却不知道,意外摔到头部后没有及时治疗,造成了终生耳聋,这种悲剧并不鲜见。8日,济宁市启动了新生儿耳聋基因的筛查,通

过采集新生儿足底血样,筛查导致新生儿耳聋的4个常见基因,及时发现携带遗传性聋病易感基因的儿童,做到早期发现,早期诊断,早期干预,避免或延缓迟发性耳聋和药物性耳聋的发生。

“父母一方具有济宁市户籍,在济宁市辖区内医疗机构出生的新生儿,均可自愿参加。其初筛费用由市、县财政和个人共同承担。”济宁市卫计委

妇幼服务科科长邱海燕介绍。

“耳聋基因筛查是常规听力筛查的有效补充,将极大程度减少和避免儿童耳聋的发生。”济宁市新生儿听力障碍筛查诊断中心主任郭玲介绍,2014年,济宁约筛查新生儿10万人,发现耳聋的儿童有500多例,其中有近百例是潜在的迟发型耳聋和药物性耳聋导致的听力残疾。“临床上有一类人不能用氨基糖苷类的抗生素,比如像青

霉素、卡拉霉素、链霉素等,即使是安全剂量也会致聋。而通过耳聋基因筛查,将有效避免或延迟这一悲剧的发生。”郭玲说。

济宁市卫计委主任焦华介绍,今年市政府将健康惠民工程列为为民办十件实事之一,运用基因检测等高新技术优化推进妇幼健康项目,今年将完成新生儿耳聋基因检测3万人。对筛查出的携带耳聋易感基因

的新生儿,专家将进一步检测确诊、建档和随访,提出有针对性的干预措施,并进行定期听力监测。

据了解,新生儿遗传病质谱筛查项目初次筛查费用每例560元,将由市、县财政和个人共同承担。父母一方为济宁市户籍的新生儿参加新生儿遗传病质谱筛查,市级财政每例承担190元,县级财政每例承担60元,个人每例承担310元。

人无我有 领跑同级
英致G3 无级变速版 越级领跑

小型SUV颠覆者

劲 三菱全铝高效发动机
享 同级首发无级变速箱
型 916mm后排气囊空间
稳 美国大师级底盘调教

潍柴英致汽车济宁弘森4S店
与你相约**4月10号**
鸟巢车展南广场展区

销售热线: 0537-3169111 售后服务热线: 0537-3162688
地址: 美恒汽博城(车站西路与105国道交汇处 宝马4S店东100米路北)



环卫工“取经”

8日,任城区环卫处的环卫工人正在观摩石门山镇美丽乡村示范点梨园村的卫生保洁情况。当日,任城区城市管理局的200名环卫工人前往曲阜市“取经”,学习该市创建全国卫生城市的成果。8日至11日,799名环卫工人将陆续前往曲阜学习。

本报记者 公素云 通讯员 魏玉荣 摄

金乡集中拍卖部分假劣农资、电机 罚没物资不再“一烧了之”

本报济宁4月8日讯(记者高雯 通讯员杜修镇 赵凤芹) 近日,金乡县工商局公平交易局将去年罚没的违法物资进行核定,对有利用价值符合拍卖规定的假冒伪劣化肥、侵犯商标权电机和辣椒种子等进行了集中拍卖,一改往常“一烧了之”的销毁做法。

“这些辣椒种子是在农资打假执法活动中罚没的,质量没有问题,但侵犯了商标专用权。”金乡县工商局执法人员说,竞拍中,一家农企以低廉的价格拍得了这批种子,在企业看来,这批种子只是冒用了名牌,既然没有质量问题,低价竞拍能省却不少成本。

执法人员说,以往对于罚没物资都是直接销毁,但对于具有利用价值的物资,销毁并不利于资源的回收、环保与节能。所以,针对去年的罚没物品,他们根据《罚没物资管理处理暂行办法》,委托专业评估部门进行检验核定,对符合拍卖条件的500余袋化肥,49台侵犯商标权的电机和部

分辣椒种子经物价部门核价之后,委托给具有合法资格的拍卖机构进行拍卖,共拍得5万元上缴国库。

拍卖后的商品会不会倒流重入市场?执法人员介绍,他们对参与竞拍的单位进行了实地调查和资格认定,对于侵犯商标权的商品,当场撕毁商标再作拍卖,确保罚没物品仅限于有利用价值物品的提取、部件的回收利用等,避免劣质成品回流。

“罚没物资利用价值的鉴定,拍卖流程的复杂性,以及拍卖之后产品流向的监督,是不少县区执法部门拍卖罚没物品的‘拦路虎’。”济宁市工商局相关负责人介绍,根据相关规定,罚没物资并非只有销毁一个处理方法,还可以根据罚没物资的特点采取监督拍卖、捐赠等多种方式。适合拍卖的物品,需要经过检验并符合一定条件,不危及人体健康和人身、财产安全,或有一定使用价值或者回收利用价值;或是消除了伪造的商标、标志、证件等信息,可以按规定进行拍卖。

礼承中华美德 义开邹鲁气象

2015孟子故里(邹城)中华母亲文化节

4月28日—5月1日在邹城市隆重举办